



我是党员  
我骄傲

鄞州

fèng xiàn

奉献

2017年10月18日 星期三

责编 诸新民 吴志明 美编 严勇杰

照排 陈鸿燕

记者 殷欣欣 通讯员 杨磊 徐泽微 徐继 陈世杰 陈红丽 文摄

寄语

鄞州区东胜街道戎家社区党委书记李燕波：  
谨记初心愿国盛，悼叙有“礼”献党情。

鄞州区东吴镇西村村党支部书记傅志康：  
牢记习总书记对党员干部的要求：做一个对党忠诚、敢于担当、双手干净的村干部，以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开，祝福我们党的事业蒸蒸日上，国家更加繁荣昌盛！

鄞州区云龙镇上李家村党支部书记李德龙：  
不忘初心向前进，扎根基层望富民。

鄞州区白鹤街道丹顶鹤社区党委书记黄菊芬：  
巧干、实干、加油干，交出一份群众认可的社区治理新答卷。



李燕波、黄菊芬、李德龙、傅志康分别在走访群众。

“群众的事，就是我们党员的事”  
“民情日记”暖民心

在东吴镇西村村党支部书记傅志康的办公桌上，放着两本记录本，一本是工作本，一本是日记本。

工作本里记录着大至房屋安置、政策条款，小至哪户人家添了新丁。日记本记得更详细些，往往是一些心得体会，经验教训。几年下来，笔记本已有厚厚一沓。

村民赵功杰身体一直不好，当傅志康来到他家，发现老人家里还没淋浴房洗热水澡时，他默默地在笔记本上记了下来。没过几天，他就找来工人开始装修，一有时间就前去监督指点，这让老人非常感动。

傅志康说，这么个小工程虽然钱不多，但能解决群众的一部分实际困难，让他们感受到党和政府的温暖。“群众的事，就是我们党员的事。”傅志康计划下一步将精力投入到打造村级养老院上来，让老年人在山清水秀之地安享晚年，老有所养。

西村村于2002年被列入鄞州区新农村建设示范村，经过15年努力，分四期已建成安置套房574套。目前基本满足了村里大龄青年、无房产、住房困难户的需求，切实改善了人居环境，成了远近闻名的新农村示范村。

社区工作就是千万条线  
从一个针眼里过  
再琐碎的事也要做好

一大早走进东胜街道戎家社区服务中心，社区党委书记李燕波已经开始了一天的工作，正在跟社区居委会主任商量着下午的事情。她告诉我们，社区的工作就是千条万条线从一个针眼里过，琐碎而繁杂，但每一件事情都关系着居民的生活，所以再琐碎也要认真做好。

在宁波市体育中心西侧有一个以“悼叙·戎情”为特色的社区——戎家社区。李燕波解释说，“戎情”取意“融情”，就是要表达小家及大家的人文情怀，旨在充分挖掘天官第戎家的深厚家风家训底蕴，构建家庭和睦、邻“礼”融洽的品质社区。

去年岁末，新小区“万科悼叙里”交付使用，为特色化社区品质建设提供，更大的空间。利用该小区的场地和硬件条件，李燕波带领大家逐步打造了“文化生活馆”等平台，从精神层面进一步提升居民的幸福指数。

戎家社区已先后制作视频宣传片《悼叙礼记》，制定特色社区公约《悼叙礼约》，建成“悼叙文化长廊”“悼叙亭”等阵地。此外，同步形成了“春红”“夏礼”“秋莲”“冬硕”四大篇章的悼叙年度特色主题活动。

目前，一个兼具悼叙文化展示和社区服务的多功能场所——戎家社区“悼叙文化”展厅正在建设当中。建成后，除了社区历史文化底蕴、家风家训等展示内容，在原有社区便民服务中心基础上，还将增设以“党建·家公益”为主线的科技丛林、多彩阅读、指尖触动、百草家汇等公益区块……

村民住上新居，居家养老更贴心  
“老先进”有了新气象

走进云龙镇上李家村，记者见到的是现代化的厂房楼宇、气派的公寓别墅和漂亮的公园亭榭，已与繁华都市别无二致，却又少了都市的喧嚣嘈杂。

该村在1992年曾被评上全球环境500佳单位之一，是个“老先进”。9年前，李德龙刚担任村党支部书记，怎么让老先进重新焕发光彩，强村富民是摆在李书记面前的难题。

李德龙上任后根据村里的实际情况，提出“村级经济为基础，新村建设为抓手，党建工作为保障，共同富裕为目标”的“二十八字”工作方针，并把旧村改造、新村建设作为第一件大事来抓，铆足了劲克服重重困难，开创“统一规划、统一拆迁、统一配套、统一管理”等“四统一联、联户自建”新农村改建方式，让全部村民住上新居。

在上李家村，除了这怡人的居住环境，最让人羡慕的便是贴心的居家养老服务。上李家村居家养老服务站从2012年9月成立。服务站向全村70周岁以上老人提供一日三餐的就餐服务。对于出门不便的老人，还能送餐、理发、送药就医等服务到家。现在，在镇政府和村里的努力下，打破地域界限，通过资源共享，把送餐服务辐射到了荷花桥、甲村和徐东埭村等周边几个村庄，区域送餐，准时准点，关怀备至，中心的服务获得了老人们的一致好评。

坚持每天提前1个小时上班  
苦干实干  
老小区“脱胎换骨”

丹顶鹤社区建于上世纪80年代，是个典型的老小区。社区内有居民楼34幢，居民1261户。如今，这个老小区已焕然一新。居民们说，社区“脱胎换骨”，离不开社区党委书记黄菊芬“老黄牛”般的辛勤付出和努力。

10多年来，黄菊芬坚持“党建龙头、自治引擎、服务车轮、志愿翅膀”的工作思路，把“走得进、听得到、聊得来”作为联系服务群众的基本要求，以“五鹤齐飞（当家鹤、领头鹤、管家鹤、精英鹤、爱心鹤）”工作法为抓手，坚持每天提前1个小时上班，苦干实干，连续10年举办社区“睦邻节”，形成了以邻里互助为鲜明特色的志愿服务体系。

黄菊芬任职期间，社区先后获得全国交通文明先进集体、省级以老助老先进单位、区级五星级人文社区等荣誉称号，个人先后被授予市全国文明城市创建先进个人、市城管义工优秀工作者等称号，并入围全市“金雁奖”候选人。

黄菊芬说：“只要在这个岗位上一天，我就要为居民服务一天，这是我最大的幸福和动力。”